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ВСТУП 
 

 

Актуальність теми. Здійснення економічної реформи в Україні вимагає 

формування власної економічної політики на основі демократії, свободи 

підприємництва і відвертості для інтеграції в світову економічну спільноту. 

Перебудова економічних відносин повинна сприяти посиленню 

спонукальних мотивів і стимулів до ефективної трудової діяльності. Для цього 

необхідний діючий мотиваційний механізм високопродуктивної і високоякісної 

праці в суспільному виробництві. 

Тривалий час в нашій країні існувала централізована система 

регулювання всіх питань обліку та оплати праці. Така практика їх регулювання 

негативно впливала на виробничу і фінансову діяльність підприємств, 

формувала зрівняльні підходи до розподілу, породжувала байдуже відношення 

людей до результатів своєї праці. Серед основних причин зниження 

зацікавленості працівників в результатах виробництва, необхідно відзначити, 

недосконалість системи оподаткування і ціноутворення, нестабільність 

фінансово-кредитної політики, знецінення грошей і на основі цього відносно 

низький рівень заробітної платні. 

В цих умовах актуальність дослідження і розробки теоретичних і 

методичних основ обліку і організації заробітної платні на підприємстві 

постійно зростає і вимагає теоретичного і практичного обґрунтовування. 

Правильна постановка бухгалтерського обліку і внутрішнього аудиту 

трудових витрат забезпечує доцільне, економне витрачання коштів на оплату 

праці, сприяє підвищенню ролі заробітної плати в поліпшенні матеріального 

стимулювання виробництва, в зміцненні трудової дисципліни, зниженні 

собівартості виробів, що випускаються, тощо. Теоретичні і методичні аспекти 

вдосконалення оплати праці і матеріального стимулювання, аналіз тенденцій 
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його подальшого розвитку представлені в багатьох публікаціях учених-

економістів України і інших держав. Серед них особливу увагу звертають на 

себе А.А. Бугуцкого, М.Х. Вдовіченко, В.С. Дієсперова, В.Н. Поліщука, В.В. 

Сопко, Ц.Р. Струміліна, Г.З. Слізенгера, В.Н. Завгороднего, Н.І. Маліка, Н.Н. 

Павлівської, Р.Н. Яковлева і інших. В їх публікаціях широко розглядаються 

питання, пов'язані з обліком і організацією оплати праці, його продуктивності і 

ефективності. Проте, є ще багато недозволених питань теоретичного, 

методологічного і практичного характеру. 

Мета і завдання. Вивчення теоретичних основ і діючої практики обліку і 

контролю розрахунків з оплати праці і відрахувань на соціальні заходи на 

досліджуваній організації «Татарбунарської районної ради» є метою роботи. 

Для досягнення цієї мети мають бути вирішенні наступні задачі: 

‒  вивчення економічної суті заробітної платні; 

‒  дослідження  теоретичних основ організації обліку і  матеріального 

стимулювання в умовах переходу до ринкових відносин; 

‒  дослідження теоретичних основ і порядку проведення відрахувань та 

утримань із заробітної плати; 

‒  визначення порядку документального оформлення операцій  з 

нарахування заробітної плати; 

‒  проведення аналізу організації обліку та оплати праці на підприємстві; 

‒  розробка  економічно  обґрунтованих  пропозицій з вдосконалення 

організації обліку і оплати праці працівників підприємства. 

Предметом та об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи являється 

облік, аналіз та контроль розрахунків по оплаті праці на базовому підприємстві. 

Об’єктом дослідження випускної робити являється дослідження  організації 

системи обліку, аналізу і аудиту питань з оплати праці на прикладі 

Татарбунарської районної ради. 
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Інформаційною базою дослідження стали Закони і законодавчі акти 

України з питань обліку, контролю, аудиту, аналізу та інших питань економіки, 

національні стандарти бухгалтерського обліку, план рахунків бухгалтерського 

обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 

організацій, а також інструкції та положення з окремих питань бухгалтерського 

обліку відповідних міністерств і відомств. До того ж використані публікації 

статистичних і наукових установ, праці вітчизняних, зарубіжних учених і 

фахівців в області праці і заробітної платні, практичні дані «Татарбунарської 

районної ради», її фінансова та податкова звітність, усні консультації 

працівників підприємства, а також ресурси мережі Інтернет. 

Методи дослідження Під час написання випускної роботи були 

використанні такі, як зіставлення даних по обліку праці у динаміці, 

арифметичний перерахунок нарахованої заробітної плати по відомостям, та 

утриманих з неї податків, зіставлення первісних документів та регістрів обліку. 

Теоретичну основу дослідження питань склали закони України, 

постанови, наукові праці зарубіжних та вітчизняних вчених. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході дослідження, керуючись нормативними і законодавчими актами, 

економічною літературою зарубіжних і вітчизняних авторів, а також 

використовуючи форми бухгалтерського обліку і звітності докладно описано 

практику обліку, контролю і аналізу розрахунків з оплати праці 

Татарбунарської РР зроблені відповідні висновки. 

1. «Заробітна плата» є досить складним і багатостороннім поняттям, тому 

необхідно розглянути його з різних позицій. Як економічна категорія, що 

відображає відносини між роботодавцем і найманим працівником з приводу 

розподілу новоствореної вартості. В цьому розумінні доречнішим є поняття 

“оплата праці”, яка, крім власне заробітної плати, включає і інші витрати 

роботодавця на робочу силу. В умовах ринкової економіки заробітна плата – це 

елемент ринку праці, що складається в результаті взаємодії попиту на працю та 

її пропозиції і виражає ринкову вартість використаної найманої праці. Для 

найманого працівника заробітна плата – це основна частина його трудового 

доходу, який він отримує в результаті реалізації здатності до праці і який має 

забезпечити об’єктивно необхідне відтворення робочої сили. Для підприємця 

заробітна плата – це елемент витрат виробництва і головний чинник 

забезпечення матеріальної зацікавленості працівників у досягненні високих 

кінцевих результатів праці. 

2. Застосування спрощеного плану рахунків для формування облікової 

інформації є не завжди виправданим в умовах наявності відмінностей та 

функціональних особливостей мікропідприємств та малих підприємств різних 

галузей та сфер діяльності, інформаційних потреб різних категорій 

користувачів, альтернативних варіантів форм бухгалтерського обліку та 

структури бухгалтерської служби, оскільки не задовольняє певною мірою 

вимоги широкого кола користувачів фінансової інформації в частині складання 
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звітності та прийняття управлінських рішень. Організація раціональної системи 

бухгалтерського обліку на малих підприємствах з оптимальним поєднанням всіх 

складових елементів потребує попереднього планування з оцінкою можливості 

їх ефективного поєднання та раціональної організації у часі та просторі, які на 

практиці можна спроектувати завдяки формуванню облікової політики малого 

підприємства.  

3. Форми заробітної плати мають відповідати таким вимогам: найповніше 

враховувати результати праці, створювати передумови для постійного 

зростання ефективності та якості праці; сприяти підвищенню матеріальної 

заінтересованості робітників у постійному виявленні і використанні резервів 

підвищення продуктивності праці. Форми оплати праці будуть ефективними 

лише в тому разі, якщо вони відповідають організаційно-технічним умовам. 

Отже, вибираючи форму оплати праці для певної категорії робітників, 

необхідно враховувати конкретні умови їхньої праці, специфіку діяльності 

тощо. 

4. Завдання обліку праці та розрахунків щодо заробітної плати такі: 

–  контроль за дотриманням штатної дисципліни і використанням фонду 

заробітної плати; 

–  правильне обчислення витрат робочого часу та аудит за його 

раціональним використанням; 

–  своєчасне і достовірне нарахування заробітної плати і допомоги за 

тимчасовою непрацездатністю; 

–  здійснення своєчасних і достовірних розрахунків щодо заробітної 

плати; 

–  контроль за використанням виділених на зарплату коштів загального і 

спеціального фондів; 

–  своєчасне складання необхідної звітності і забезпечення користувачів 

інформацією про працю і заробітну плату. 
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5. Облік розрахунків з оплати праці є досить складною ділянкою обліку, 

яка вимагає досить ретельного організаційного забезпечення. Нормативне 

регулювання діяльності підприємств і організацій покликане забезпечити 

правильне й однакове ведення бухгалтерського обліку.  

До основних норм діючого законодавства, що юридично регулюють 

розрахунки з оплати праці можна віднести:  

– Кодекс Законів про Працю, який ми розглянули раніше;  

– Закон України «Про оплату праці»;  

– Закон України «Про відпустки»; 

– Закон України «Про охорону праці». 

6. Об’єктом дослідження є місцевий орган виконвчої влади – 

Татарбунарська района  рада.  Назва організації – Татарбунарська районна рада. 

Адреса: 68100, Одеська область, м. Татарбунари, вул. Горького, буд. 1, 

ідентифікаційний код ЄДРПОУ 20961173, код основного виду економічної 

діяльності 84.11(додаток Б) 

7. Нарахування зарплати за місяць по кожній особі та утримання з 

заробітної плати в Татарбунарській районній раді використовуються рознорідні 

електронні документи, які дублюють одну і тай саму інформацію: табельні 

номери, ідентифікаційні коди, прізвища, ім’я та по-батькові працівників, сума 

нарахованої зарплати, утримань та сума до видачі.. На основі розрахункової 

відомості складається меморіальний ордер № 5 (додаток М). Підсумок 

меморіального ордера № 5 заноситься в Головну книгу. 

8. Відповідно до закону України «про державну статистику»[10],  

юридичні особи, їхні філії, відділення, представництва та інші відособлені 

структурні підрозділи, розміщені на території України або за межами України і 

створені за участю юридичних осіб  України, зобов’язані безкоштовно, в 

повному  обсязі, за формою, передбаченою звітно-статистичною 

документацією, у визначені терміни подавати органам державної статистики 
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достовірну статистичну інформацію, зокрема з обмеженим доступом, і данні 

бухгалтерського обліку.  

Підсумкове узагальнення інформації та одержання підсумкових 

показників, що характеризують діяльність установи, здійснюється шляхом 

складання звітності за звітний період. Звітність складається на основі даних 

бухгалтерського обліку, за достовірність якого несуть відповідальність керівник 

і головний бухгалтер. Різноманітні комп’ютерні програми, які 

використовуються для складання податкової та статистичної звітності не 

узгодженні між собою. Таким чином усі форми звітності заповнюються 

власноруч. 

9. Можна зробити висновок, що основним фактором, що впливає на 

розмір заробітної плати районної ради є розмір окладу та розмір премій та 

інших доплат.  Виходячи з цього рекомендуємо підприємству надавати змогу 

працівникам підвищувати рівень своєї кваліфікації, а отже підвищувати свій 

розряд, і як висновок отримувати більшу заробітну плату. 
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